
2025 届天津市第一中学高三最后适应性模拟考试试卷数学试题试卷
请考生注意：

1．请用 2B 铅笔将选择题答案涂填在答题纸相应位置上，请用 0．5 毫米及以上黑色字迹的钢笔或签字笔将主观题的答

案写在答题纸相应的答题区内。写在试题卷、草稿纸上均无效。

2．答题前，认真阅读答题纸上的《注意事项》，按规定答题。

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．已知集合  1 5{ | }, | 2M x x N x x      ，则M N I （    ）

A．{ | 1 2}x x   B． | 2 5x x   C．{ | 1 5}x x   D． | 0 2x x 
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3．已知函数
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是奇函数，则 ( ( 1))g f  的值为（    ）

A．－10 B．－9 C．－7 D．1

4．已知点  1 1,A x y ，  2 2,B x y 是函数   2f x a x bx  的函数图像上的任意两点，且  y f x 在点
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处的切线与直线 AB 平行，则(    )

A． 0a  ，b 为任意非零实数 B． 0b  ，a 为任意非零实数

C．a、b 均为任意实数 D．不存在满足条件的实数 a，b

5．已知棱锥的三视图如图所示，其中俯视图是等腰直角三角形，则该三棱锥的四个面中，最大面积为（    ）

A． 2 2 B． 2 3 C． 4 D． 2 6

6．定义在 2 2 , 上的函数  f x 与其导函数  f x 的图象如图所示，设O为坐标原点， A、 B 、C 、 D



四点的横坐标依次为
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D．  1,2

7．已知直线 1l ： x my （ 0m  ）与抛物线C ： 2 4y x 交于O（坐标原点）， A两点，直线 2l ： x my m  与抛

物线C 交于 B ， D 两点.若 | | 3 | |BD OA ，则实数m 的值为（    ）
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8．已知数列 na 满足： 1 1,a  1
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为奇数

为偶数
，则 6a  (   )

A．16 B．25 C．28 D．33

9． “ 2a  ”是“直线 2 1 0ax y   与 ( 1) 2 0x a y    互相平行”的（  ）

A．充分不必要条件 B．必要不充分条件 C．充要条件 D．既不充分也不必要条件

10．一个四棱锥的三视图如图所示（其中主视图也叫正视图，左视图也叫侧视图），则这个四棱锥中最最长棱的长度是

（    ）．



A． 2 6 B． 4 C． 2 3 D． 2 2

11．集合
* 12|x N Z
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中含有的元素个数为（ ）

A．4 B．6 C．8 D．12

12．过双曲线  
2 2

2 2 1 0, 0x y a b
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    的左焦点作倾斜角为 30° 的直线 l，若 l与 y 轴的交点坐标为  0,b ，则该双曲

线的标准方程可能为（   ）
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二、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。

13．已知 ( ) | |f x x x ，则满足 (2 1) ( ) 0f x f x   的 x 的取值范围为_______．

14．在 ABC 中，角 A， B ，C 的对边分别为 a ，b ， c，若 sin sin 3 sinA B C  ，且 1c  ，则 ABC 面积的

最大值为________.

15．设 α、β 为互不重合的平面，m，n 是互不重合的直线，给出下列四个命题：

①若 m∥n，则 m∥α；

②若 m⊂α，n⊂α，m∥β，n∥β，则 α∥β；

③若 α∥β，m⊂α，n⊂β，则 m∥n；

④若 α⊥β，α∩β＝m，n⊂α，m⊥n，则 n⊥β；

其中正确命题的序号为_____．

16．在平面直角坐标系 xOy 中，己知直线
1:
2

l y  与函数    sin 0
6

f x x      
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的图象在 y 轴右侧的公共点从

左到右依次为 1A ， 2A ，…，若点 1A 的横坐标为 1，则点 2A 的横坐标为________.

三、解答题：共 70 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。



17．（12分）已知函数 f（x） 21
2

x  ax﹣lnx（a∈R）.

（1）若 a＝2 时，求函数 f（x）的单调区间；

（2）设 g（x）＝f（x） 23
2

x  1，若函数 g（x）在
1 e
e

 
  

， 上有两个零点，求实数 a 的取值范围.

18．（12分）在直角坐标系 xOy 中，已知点  1,0P ，若以线段 PQ为直径的圆与 y 轴相切.

（1）求点Q的轨迹C 的方程；

（2）若C 上存在两动点 A B， （A，B 在 x 轴异侧）满足 32 
uuur uuur
OA OB ，且 PAB△ 的周长为 2 2AB  ，求 AB 的值.

19．（12分）已知函数
4( ) ln (2 )( 1)xf x a x

x


    .

（1）当 1a  时.

①求函数 ( )f x 在 (2, (2))f 处的切线方程；

②定义
1 2 4 1( ) ( ) ( )n

nS f f f
n n n


   L 其中 Nn  ，求 2020S ；

（2）当 2a  时，设  2( ) ( ) ln 4t x f x x x   ，
1( ) xg x xe  ( e为自然对数的底数)，若对任意给定的  0 0,x e ，在

 0,e 上总存在两个不同的 ( 1, 2)ix i  ，使得 0( ) ( )it x g x 成立，求 a 的取值范围.

20．（12分）已知数列 na 满足：  1 2 3 1
1 2 32 2 2 2 1 2 2n n

na a a a n              对一切 n  N 成立.

（1）求数列 na 的通项公式；

（2）求数列
2

1

n na a 





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的前 n 项和 nS .

21．（12分）若数列 na 前 n 项和为 nS ，且满足  2
1n n

tS a
t

 


（t 为常数，且 0, 1t t  ）

（1）求数列 na 的通项公式：

（2）设 1n nb S  ，且数列 nb 为等比数列，令 3logn n nc a b ，.求证： 1 2
3
2nc c c   .

22．（10分）2018 年 9 月，台风“山竹”在我国多个省市登陆，造成直接经济损失达 52 亿元.某青年志愿者组织调查了

某地区的 50 个农户在该次台风中造成的直接经济损失，将收集的数据分成五组：[0, 2000]， (2000,4000]，

(4000,6000]， (6000,8000]， (8000,10000]（单位：元），得到如图所示的频率分布直方图.



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/755331140043011313

https://d.book118.com/755331140043011313

